
现我国现行税费种类

18种税：增值税、消费税、车辆购置税、关税；企业所得税、个人所得税；土

地增值税、资源税、印花税、房产税、车船税、环境保护税、契税、城镇土地使

用税、耕地占用税、烟叶税、城市维护建设税、船舶吨税。

7种费：教育费附加、文化事业建设费、社保费（基本养老保险费、基本医疗保

险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费）。

2种基金：废弃电器电子产品处理基金、水利防洪基金。

各税种申报期限

1、增值税纳税申报时间

增值税的纳税期限分别为 1日、3 日、5 日、10日、15日、1 个月或者 1 个季度。

纳税人的具体纳税期限，由主管税务机关根据纳税人应纳税额的大小分别核定；

不能按照固定期限纳税的，可以按次纳税。

纳税人以 1个月或者 1 个季度为 1 个纳税期的，自期满之日起 15 日内申报纳税；

以 1日、3 日、5 日、10日或者 15 日为 1个纳税期的，自期满之日起 5 日内预

缴税款，于次月 1日起 15 日内申报纳税并结清上月应纳税款。

2、企业所得税纳税申报时间

纳税期限为“月”、“季”；申报期限和缴纳期限为“月后 15日”、“季后 15日”；全

年汇缴申报期限和缴纳期限为“年度终了 5个月”。

3、个人所得税纳税申报时间

(1)对定期定额户，个人所得税纳税期限为“月”，简并征期的还有“季”、“半年”；

申报期限和缴纳期限为“月后 10日”、“季后 10日”、“半年后 10日”；



(2)对扣缴义务人扣缴的个人所得税，纳税期限为“月”，申报期限和缴纳期限为“月

后 15日”；

(3)对承包经营、承租经营所得应纳的税款，纳税期限为“年”，申报期限和缴纳期

限为“年后 30日”；如纳税义务人一年内分次取得承包经营、承租经营所得的，

纳税期限为“次”，申报期限和缴纳期限为“7 日”；

(4)从境外取得所得的纳税人，纳税期限为“年”，申报期限和缴纳期限为“年后 30

日”。

4、资源税纳税申报时间

纳税期限为“月”，申报和缴纳期限为“月后 15 日”。根据税法，纳税期限还有每

月 1日、3 日、5 日、10日、15 日的缴税方式。

5、房产税纳税申报时间

(1)房产管理部门，纳税期限为“月”，申报和缴纳期限为“月后 10日”;

(2)企业和其他单位，纳税期限为“季”、“半年”，申报和缴纳期限分别为“季后 20

日”、“5 月 20日、11 月 20日” ;

(3)个人，纳税期限为“季”、“半年”、“年”，申报和缴纳期限分别为“季后 20日”、

“5月 20 日、11月 20日”、“7 月 20日”。

6、印花税纳税申报时间

印花税纳税期限为“次”，汇总缴纳的也可按“月”，申报和缴纳期限为“月后 10 日”。

7、土地增值税纳税申报时间



纳税人应当自转让房地产合同签订之日起 7日内向房地产所在地主管税务机关

办理纳税申报，并在税务机关核定的期限内缴纳土地增值税。纳税期限为“月”、

“季”，申报和缴纳期限为“月后 7 日”、“季后 7日”。

8、车船使用税纳税申报时间

纳税期限为“年初”，申报和缴纳期限为“年初三个月”，对新增或查补车辆纳税期

限为“次”。

9、城建税、教育费附加参照营业税有关规定

10、城镇土地使用税

土地使用税按年计算、分期缴纳。对新征用土地，依照下列规定缴纳土地使用税：

①征用的耕地，自批准征用之日起满 1年时开始缴纳土地使用税；②征用的非

耕地，自批准征用次月起缴纳土地使用税。
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